

Челябинский шахтер

№ 54 (15217)

Среда,

20

марта

1991 года

*

Газета основана
1 сентября 1830 г.

Политическая хроника

СОПРИЧАСТНОСТЬ

Первый в истории страны референдум позади. Утихи политические страсти, подведены итоги. О той обстановке, которая сопутствовала проведению этой беспрецедентной акции, мы побеседовали с председателем городской избирательной комиссии Ж. В. ЛОГУНОВОЙ.

— Кания Васильевна, как вы оцениваете работу участков в тот исторический день?

— Что касается необходимых формальностей, то здесь, по-моему, все было в норме; вовремя начали голосование, подготовили списки, уточнили круг тех лиц, к которым надо ехать на дом. Без недочетов, конечно, не обошлось.

— Было ли заметно негативное отношение к проведению референдумов?

— Пожалуй, да. Первый признак — наличие недействительных бюллетеней, которых в обоих случаях насчитали около полутора тысяч. Одни, видимо, не определились, другие же, похоже, были не согласны с формальной вопросом. Отмечались единичные поступки иного толка. Некоторые, придя на участок и расписавшись в получении бюллетеня, уносили его с собой, не желая тем самым голосовать.

— Все-таки о каких просчетах вам сообщали?

— Поступило несколько сигналов. В частности, говорили о фактах голосования за родственников. Спрашивали о том, почему участковая комиссия разрешает это делать. Когда мы вникали поглубже, то становилось ясно — бюллетени выдавались по просьбе граждан. К тому же такие факты можно расценить двояко.

Бо-первых, передоручение своего права голосовать другому лицу — показатель пассивности. Ведь посмотрите — явились на участки только 67 процентов граждан, включенных в списки. Скрупулезный подход в каждом спорном случае еще бы уменьшил эту цифру, хотя тех, кто расписывался за родственников, было немало.

С другой стороны, это устоявшийся стереотип нашей выборной системы: люди не видели реального результата от своего личного участия в голосовании. Так и сейчас просто игнорировали референдум. Хотя ситуация — другая: мнение и голос каждого весомы. К сожалению, не понимает этого треть взрослого населения города.

— Наверное, референдум чем-то отличался от обычных выборов?

— Я лично замечала, что приходившие голосовать вели себя как-то искренне и заинтересованно. Невиданное ранее дело:



Без перемен

В целом обстановка на Ленинском руднике за прошедшие сутки практически не изменилась. Разве что к уже бастующим предприятиям официально полностью присоединился коллектив УМДиРГШО-1.

В Москву на встречу с Президентом СССР в связи с забастовкой вылетела кузбасская делегация во главе с председателем облсовета А. Г. Тулесовым.

В ее состав вошел и председатель нашего горсовета Ю. П. Серков.

В образовавшийся областной совет стачечных комитетов направлен полномочный представитель от горрабочкома машинист горных выемочных машин шахты «Заречная» А. П. Анохин.

Возобновлена по решению горисполкома продажа винно-водочных изделий политических организаций.

На ряде шахт города рабочие комитеты решили перейти к практическому претворению одно-

го из своих требований о департизации производства. Проходят посменно собрания коллективов с требованиями к администрации не предоставлять имущества шахт, в том числе отдельных помещений, даже в аренду для деятельности общественно-

шай. Прежде всего этот удар наносится по комитетам КПСС и ВЛКСМ.

Всех интересует вопро-

са, сколько же все-таки

продлится нынешняя стач-

ка. По всей видимости,

многое будет зависеть от

реакции центральных влас-

тей. Пока же они, по сути

дела, игнорируют требо-

вания забастовщиков.

Сыграет свою роль и то,

как отнесутся к событиям в Кузбассе возобновляющие свою работу Вер-

ховные Советы СССР и РСФСР.

Конечно, нынешняя забастовка носит все-таки

локальный характер. Дея-

ния бастующих регионов

по ряду причин раз-

личны. И, естественно,

союзные власти, видя, что

подавляющее большинство

населения никак не

откликается на стачку,

вряд ли безропотно вы-

полнят требования горня-

ков.

Тем не менее противо-

стояние четко обозначи-

лось и какие-то компромиссы для его смягчения,

по-видимому, придется

искать обеим сторонам.

И. КАТИН.

ПЕНСИИ ВЫРОСЛИ

С 1 марта началась выплата пенсий по возрасту, инвалидности всех видов, установленных в соответствии с пенсионным законом РСФСР. Минимальный размер пенсии (с учетом районного коэффициента) составляет 130 рублей. Таким образом, увеличение пенсий в той или иной мере коснется более 42 тысяч наших горожан.

Инвалидам войны, при наличии очистного забоя и проходчикам — при достижении 20-летнего тру-

дового стажа будет независимо от возраста выплачиваться вознаграждение за выслугу лет. Более подробная консультация по всем вопросам изменения в выплате пенсий будет дана в одном из ближайших номеров газеты.

А. ПЛАТОНОВ.

Александр Николаевич Паньков 12 лет трудится на горном участке ЛШСУ-2 треста «Ленинскшахтстрой» подземным электрослесарем. В совершенстве освоил свою профессию, с отличием выполняет сменные задания, наставник молодежи. В коллективе пользуется большим уважением. За добросовестное отношение к труду Александра Николаевича награждали почетными грамотами, денежными премиями, ему присвоено звание «Почетный шахтер».

На снимке: А. Н. Паньков.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Тревожный прогноз

Теперь это уже не тенденция, а суровая реальность: в городе с каждым месяцем снижается количество вакансий на самых различных работах и все заметнее растет число временно (пока!) неработающих.

Директор центра по труду и занятости, переобучению и профориентации населения Л. М. Ермолова откровенно сказала, что для мужчин есть возможность устроиться лишь на высококвалифицированные профессии, например, электрослесарей, электрогазосварщиков не ниже пятого разряда, и то в одиночном порядке. Очень незначителен спрос на кадры ИТР (мужчин).

Но особенно сложно уж сейчас с трудоустройством женщин, в частности, со средним техническим образованием. Для них выбора практически нет.

— Мы помогли комплектованию кадрами женщины завода «Кузбассэлемент», — говорит Людмила Михайлова. — А вот на НСК возможна существенное сокращение. 250 работавшим на предприятиях нормировщиками, экономистами, инженерами, техотделами и т. п. пока не можем подыскать работу.

Есть немало вакансий в связи, но сюда пока желания идти работать нет. Очень низок рейтинг профессий узла связи, особенно почтальонов. Руководство узла плохо занимается улучшением условий труда в своем хозяйстве. Тем не менее лишь здесь еще можно устроиться на работу.

Тревожно становится заглядывать в завтрашний день трудовой занятости населения.

А. ИВАНОВ.

ПОСМОТРИТЕ с высоты на Ленинско-Кузнецкий, и вы увидите черноющие строения, окутанные непроницаемой дымчатой пленкой. Въезжающая в город, чувствуешь, что совершаешь посадку на другую планету, лишенную атмосферы.

Шестой год течет языки об экологической защите на сессиях Верховного Совета СССР, на сессиях республик. А толку нет: Арап высыпает, от Чернобыльской катастрофы и Семипалатинского полигона люди умирают и сколько еще людей разится. Кто-то знает об этом, но нам не говорят.

Все за экологическую защиту на словах, а на деле ничего не делается — нет денег. И не будет их, потому что наши предприятия перестали работать, а если некоторые и работают, то, по крайней мере, производство продукции намного сократили, а цены на продукцию

повысили.

Наше государство должно до того, что продуциции нет, торговать нечем и денежный оборот исчез совсем. А чем же платить рабочим? Нечем! Раньше Н. И. Рыжков

змели эти передовые технологии? Капиталисты народ недурной, они соглашаются нам помочь, но каждый будет добиваться своей выгоды, т. е. будут ставить свои условия.

то почему же Россия не может быть суверенным государством? Может. И в первую очередь. По-моему, Россия — это основа СССР, это 4/5 его, это большое зеркало, в которое другие республики

выведут. Докуда будут насыщаться над российскими людьми? Семьдесят лет у нас не было своей коммунистической партии, не было и нет своих телевидения и радио. Почему Председатель Верховного Совета РСФСР дискредитируют, почему в его колеса вставляют палки?

Диву даешься, почему во всех республиках есть президенты, а в РСФСР — нет? Это пренебрежение 150 миллионами народа. Народ России должен всенародно избрать своего президента, и, согласно печати и настроению людей, — им должен быть Борис Николаевич Ельцин. Надо, начиная, на вещи смотреть справедливо, без затмений, без заслуженных восхвалений одних, дискредитации других.

И. Ф. ЦЫБАРОВ.
Ветеран труда.

ВЗГЛЯД НА ОБЪЕКТИВНОСТЬ

заставлял министра финансов Павлова включать монетный станок. И начали они на нем за 1989—1990 гг. 43 миллиарда рублей, а в 1991 г. думают замахнуться еще на 50 миллиардов. Это же ничем не окупаемые деньги — это бумага, это гнилые дрова.

И так будет еще десятки лет, пока наша промышленность и сельское хозяйство не перейдут на передовые технологии производства. А где мы возьмем

некоторые люди обрушились с обвинениями в адрес Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцина. «Российская газета», «Наша газета», «Комсомольская правда» и ряд других изданий целиком и полностью поддерживают Б. Н. Ельцина, а за этими изданиями десятки, а может, и сотни миллионов подписчиков и читателей, и я вместе с ними.

Все республики объясняли себя суверенными,

кто посмотрят и увидят себя, Россия и она может жить — для этого у нее все есть. Нет хлопка — посев льна увеличится. Дынь, арбузов и помидоров — тоже своих хватит, лишь бы успевали их вовремя убирать.

Прав Ельцин, если хочет, чтобы все фабрики, заводы, колхозы и совхозы, расположенные на территории РСФСР, были ее собственностью. Хватит центру насиливать такую великую рес

КАМПАНИЯ ТРАВЛИ

А. Новиков в статье «И все-таки подумаем» (№ 48 газеты за 12 марта) продолжил кампанию битья всех демократов и в том числе Б. Н. Ельцина. Статья явно отвечает духу травли демократических сил России.

Я считаю, что программа «500 дней» была разработана как начало движения вперед для выхода из экономического кризиса. Причем она не была объявлена панацеей от всех бед. Это, скорее, проба сил при переходе к рыночной экономике. Но центр привык за годы своего диктата к глобальным, парадным, великим планам, рассчитанным на огромные периоды. Поэтому программа «500 дней» была похоронена, а взамен не дано ничего. Все это привело к толчанию на месте, новому, «обновленному» застою. А чтобы отвлечь народ от этих просчетов Союзного правительства, были предприняты испытанные методы организации всякого рода кампаний сваливания вины с большой головы на здоровую. То есть на Ельцина.

О событиях в Прибалтике, на Кавказе, в Карабахе мы судим по сообщениям ЦТ и радио. А эти сообщения в основном такие, которые уст-

раивают центр. И если товарищ Ельцин высказался более объективно по этому вопросу и раскрыл некоторые тайны интриг центра, то его сразу объявили чуть ли не врагом народа. Излюбленный ход. С другой стороны, я что-то не припоминаю, чтобы наш Президент появлялся хотя бы раз в горячих точках страны. А силой оружия еще ни один международный конфликт урегулирован не был.

Пока что исправления ошибок, наделанных за весь срок пребывания у власти КПСС, не видно. Все пока сводится к одному: любыми путями удержаться в власти, у кормушки, а народ пусть подождет еще неопределенное время. Ведь уже каждому здравомыслящему человеку ясно — у власти стоят временщики, рассуждающие так на наш век хватит, а там — хоть потоп. И отставку Горбачева требует не Ельцин, а народ, и это показали митинги 10 марта.

Центр, к сожалению, не предлагает ничего нового. А Ельцин — человек дела. Только бы не мешали ему!

Н. СКРИПУНОВ.
Рабочий шахты им. Ярославского.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО: от кого защищать Б. Ельцина? Анализируя поступки и поведение лидера, каждый непредвзятый и честный человек скажет: только от его авантюриской, сущей рознь вражду, политики защищать страну.

Что сделал этот «лидер» для стабилизации в стране? И каждый непредвзятый и честный человек, сколько бы он ни думал, ответит: да пока ничего. Зато на вопрос: а сколько вреда принес Ельцин народу, каждый вспомнит и не подписаный до сих пор Союзный договор, и его призыва обратиться в ООН и его поддержка оголтелых сепаратистов в Прибалтике, и многое другое.

Межнациональные раздоры, позиция руководителей Грузии, Армении, Молдавии, да и тех же Прибалтийских республик, — все это следствие подстрекательской политики «лидера».

А кто же защищает Ельцина? Да те же рабочие комитеты, которые пора уже назвать антирабочими. События янвarya, да и марта показа-

ли, что настоящие рабочие их уже не признают и за ними не идут.

И что удивительно: как с 1989 года застраивались рабочие комитеты в залах слово «забастовка», так до сих пор там торчит. Ни одной дельной мысли, ни одного добrego дела, а только забастовка — и все тут. Как и их лидер Ельцин, они сеют зловредные семена очернительства, вражды, раздоров, развалили производственную дисциплину на угольных предприятиях, да и не только на угольных. Резко сократилась добыча угля.

Требовали повысить зарплату шахтерам в 2—2,5 раза. Разве она у них маленькая? Это уж, товарищи, совсем потерять человеческую совесть.

Миллионы людей не имеют и ста рублей в месяц, у них тоже подорожала жизнь, им во много раз труднее, чем шахтерам, но они терпят. Они

понимают все гораздо лучше членов рабочих комитетов Кузбасса.

Мой совет: идите на шахты, организуйте там работу, как это сделали грамотеиццы, тогда будет и зарплата, как у них, заработанная честным трудом, а не вырванная зубами у правительства за счет и так нищего народа. Или же поденьтесь и расскажите людям города, почему, например, в Белове и Кемерове сахар, хоть и по талонам, в магазинах всегда в наличии, а в нашем городе уже третий месяц люди его и в глаза не видят. Там сладости (щербет и т. д.) продают свободно, а у нас на сахарные талоны. Узнайте, помогите людям, и они скажут вам спасибо.

А защищать Ельцина — это подталкивать страну к краху.

В. ДЕНИСОВ.
г. Полысаево.

ПОДДЕРЖИВАЮ ЕЛЬЦИНА

Мы не решим в нашей стране проблему с продовольствием без частной собственности на землю. В Финляндии бывает проблема, как сократить производство масла животного, а у нас — как его производить.

Парламент России принимает Закон о частной собственности на землю. а IV Съезд народных депутатов СССР, торпедируя его, принимает постановление о проведении референдума по данному вопросу. Подобные действия Союзом допускались и по отношению к Прибалтийским республикам: Эстонии, Латвии и Литве.

В прошлом, 1990 году, все добытое золото — 234 тонны поступило в Союзный фонд и было израсходовано Союзным правительством без ведома России. Союзными организациями были посланы воен-

ные десантники в Литву и Латвию, в результате чего допущено было кровопролитие с человеческими жертвами.

Наша экономика по вине союзных органов самая милитаризованная в мире и самые огромные затраты на оборону, которые ложатся тяжелым бременем на плечи труящихся.

А если конкретно разобраться, зачем в Москве иметь двух государственных руководителей и два правительства? Лучше будет возложить эти обязанности на руководителей России, как ведущей республики. Это должен быть Российский Союз. Так было раньше, так должно быть и сейчас. Я за Российский Союз. Поддерживаю Ельцина, Силаева и Хазбулатова.

Г. ШАМОТА.

Народ действительно завели в тупик такие руководители, как Б. Ельцин. Да и у нас в области есть такие, как Голиков и другие, которых на руку, наверно, такой раздор в стране. Сколько времени прошло, как Б. Ельцин у власти в России, а путного что мы видели? Только его обиды да склоки.

Но если он считает, что Президент М. Горбачев делает что-то не так, почему не поможет ему в едином строю поднять страну на ноги? Тем более, если Б. Ельцин так хорошо знает, как народ можно одеть и накормить за полтора года и поднять всю экономику на высший

уровень. Сам же идет против этого. Народ уже устал от его обид на правительство.

Вот 17 марта был день референдума, и я думаю, что все, кто здраво мыслит, голосовали за единого обновленного Союза. Нам нельзя разъединяться. А то мы последнее время только и думаем, у кого бы урвать лишний кусок для себя, и начинаем придумывать забастовки и митинги. Кто пережил в голода и холода время войны и после нее, тот никогда не пойдет против народа и не бросит партийный, как негодную

бумажку.

Правильно, шахтеру обидно, что ему платят мало, а цены растут. Но ведь не одним шахтерам трудно, я думаю — всем рабочим тяжело. Но есть такие люди, которые ни одного дня не проработали нигде, не умножили общего достатка своим трудом, а сейчас испугались: кто же их теперь будет кормить? Пенсию сейчас платят тем, кто не работал, — 35 рублей — и еще добавляют. А скажите, где взять деньги для этих тунеядцев, как выкручиваться? А тут еще такие руководо-

дители, как Б. Ельцин, думают только о том, как бы разорить последнее, что есть.

Я всегда вспоминаю своего деда, который говорил так: «Если взять пять прутьев и ломать их по одному, то сломаешь в один миг, а если эти пять прутьев соединить вместе, то не скоро сломаешь». Так и нам надо всем вместе взяться и что чем может помочь друг другу, а не совать палки в колеса один одному.

Еще раз прошу извинить, но уж очень надоело все.

П. ХАДУРИ.
Пенсионерка.

Читаю заметки некоторых граждан в защиту Ельцина и удивляюсь. Ведь это — явный диктатор правого толка. Конечно, он ловко использует недовольство обычных рабочих. Но рабочим, считаю, с ним не по пути. У таких одна забота — популярность.

Демократы — за частную собственность, против термина «социалистический». На мой взгляд, у нас действительно с 87-го года наметился отход от социализма. Ельцин и демократы ратуют за быструю ломку старых структур. Поэтому они — правые радикалы. Думаю, что некоторые рабочие поддерживают Ельцина только за то, что он критикует Президента. Но они не замечают, что Ельцин, по-моему, пользуется рабочим движением, как тараном, для захвата власти. И когда эта власть окажется в руках Ельцина, думаю, что буржуазная диктатура неиз-

бежна. Вот тогда рабочие комитеты будут не нужны. Ельцин полностью принимает постулаты Андрея Сахарова, который после шахтерской забастовки 89-го года сказал: «Не давать им власти».

В. ШАПОВАЛОВ.
Ветеран труда.

НАДОЕЛО ВСЁ!

Б. Ельцин — это явный диктатор правого толка. Конечно, он ловко использует недовольство обычных рабочих. Но рабочим, считаю, с ним не по пути. У таких одна забота — популярность.

Демократы — за частную собственность, против термина «социалистический». На мой взгляд, у нас действительно с 87-го года наметился отход от социализма. Ельцин и демократы ратуют за быструю ломку старых структур. Поэтому они — правые радикалы. Думаю, что некоторые рабочие поддерживают Ельцина только за то, что он критикует Президента. Но они не замечают, что Ельцин, по-моему, пользуется рабочим движением, как тараном, для захвата власти. И когда эта власть окажется в руках Ельцина, думаю, что буржуазная диктатура неиз-

бежна. Вот тогда рабочие комитеты будут не нужны. Ельцин полностью принимает постулаты Андрея Сахарова, который после шахтерской забастовки 89-го года сказал: «Не давать им власти».

В. ШАПОВАЛОВ.
Ветеран труда.

НЕТ, НЕ НАПАДКИ

Много пишут и говорят о нападках на Б. Ельцина. Считают, что он сам поставил себя в неловкое положение.

Во-первых, главой российского парламента он избран с третьего захода, да и то большинством в 4 голоса. Четыре перебежчика всегда найдутся.

Во-вторых, кто мешал ему в осуществлении программы «500 дней»? никто не мешал, а просто она нереальная, неосуществима. Когда я познакомился с этой программой, решил ее изучить, перечитал не раз. В беседах со знакомыми говорил: хороша программа, но надо справа поставить еще один нуль (5000) и только тогда она может быть осуществима. Ведь такого рода реформы в других странах занимают десятки лет. А там ведь не глупее нас.

В третьих — создание армии России. С кем он собрался воевать — с Украиной, Белоруссией, Казахстаном?

В четвертых, выступление его по телевидению: ему мешают все, даже несформированный и не начавший работать Кабинет Министров. Смешно как-то.

Все, что сказано на учредительной конференции «демократического конгресса» от «Саюдиса» до «демплатформы», он поддержал. А именно они были против сохранения Союза как Федерации, сохранения Союза как социалистического государства и т. д. в этом роде. Но ведь народ пока не поддерживает в своем большинстве «демократический конгресс».

Вот тут-то Б. Ельцин просто пошел на тупик. Вот почему я сказала, что все нападки на Б. Ельцина созданы сам. Все выступления его, начатые с XIX конференции КПСС, непоследовательны, противоречивы. Народ это очень тонко улавливает.

В. ТЕРЕХИН.
Ветеран войны и труда, беспартийный.

Продолжаем тему

ПРЕДЛАГАЮ УВЕЛИЧИТЬ ШТРАФ

Поддерживаю Закон о проверках на маршрутах оборудовать не сколько будок вроде ГАИ, где бы дежурили сотрудники, чтобы пойманных «зайцев» подвезти до такой будки и передать их сотрудникам милиции по сигналу контролера (имеются в виду, конечно же, те, кто отказывается или не имеет денег сразу заплатить штраф). И на время усилить контроль, увеличить число

из микрорайона в центр, в бани № 11, и я вижу, что молодежь, включая и девушек, ездит в основном без билетов. А если им скажешь: «Ребята, компостер вот здесь», то они покажут кулак и ответят: «Сиди и не рытайся».

Я считаю, что повышение суммы штрафа и жесткий контроль (хотя бы на первое время) будут способствовать притоку средств на предприятия транспорта и улучшению их работы.

В. ДРУГОВ.

Мне приходится ездить ветеран войны и труда.

НУЖНО И ДРУГОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Мое мнение: за такое ды, эту долгожданную «пятерку». Я на ней каждый день езжу в Польсаево и обратно. Утром еще можно уехать, а вечером... Как-то везла ребенка из больницы, стояла на остановках по 40 минут, ждешь, как у моря лого-

новке у «Зары». Чуть не замерзла, какой-то попутный «пазик» посадил, а автобуса так и не дождалась.

Если сделать проезд 15 копеек, нужно и другое обслуживание, чтобы люди не стояли по 40 минут на остановках и не мерзли.

Г. ПЕРЕВАЛОВА.
Ул. Электрическая, 6.

ДЕЛО В САМОМ ЧЕЛОВЕКЕ

Не знаю, по какому моральному кодексу живут на том самом Западе, но явно, что не по кодексу строителя коммунизма. Ведь иным нашим «сторонням» из сферы обслуживания, торговли порой не подступиться. А уж вопрос лишний задать — боже упаси: можно и на грубости нарваться. А там, за бугром, одурманенные буржуазной идеологией продавцы тебя только что не облизывают: пусть ты и стоишь у них над душой битый час, раздумывая, что же можно приобрести на суперниценский обмен.

Но некоторые продавцы в магазина № 56, что по проспекту Кирова, 60, явно нашего, местного происхождения. А ведь были времена, когда работали здесь приветливые, доброжелательные женщины (некоторые и сейчас продолжают). Что же теперь? Теперь можно услышать и такое: мол, ходят тут, бутылки сдают, а ничего

взамен не покупают. Ну да ладно, это, может, еще и не криминал. Но когда в выходной день закрывается магазин раньше положенного времени — тут уж призадумашся. Например, 3 марта в 12.45 на замке был молочный отдел.

Ну и ну!..

Когда же одна покупательница решила сдать пустые молочные бутылки в отдел хлебный, а заодно и понтересовалась, в чем дело, ей популярно объяснили, что в молочном нет товара, деньги сданы в банк, а стеклтару они принимать не намерены. Есть, дескать, другие магазины. Правда, тут же вышла продавец из злополучного отдела и, потрясая пачкой двадцати штурублевок, вопросила, чем ей прикажете сдавать сдачу. После небольшой перепалки ра-

ботники прилавка все же уступили нахальным требованиям («Да возьми ты у нее!») и бутылки приняли.

В этой связи очень хочется узнать, имеют ли право продавцы по своему почину и разумению закрывать отделы, магазин раньше положенного срока? Про хамство и грубость — молчу. К нам мы, к сожалению, давным-давно привыкли.

...Найдется с десяток объективных причин, объясняющих грубое обращение наших продавцов с покупателями. Но ведь не все же такие! Не все же не сдвигутся с места, когда просят их консультации, помощи. Ведь сохранились еще, не «вымерли» торговые работники, которые не разучились говорить «спасибо», «пожалуйста».

Так, может, дело не только и не столько в системах и кодексах, а в самом человеке?

Л. СВЕТЛОВА.



Курсом обновления

КПСС

в Вооруженных Силах:

время перемен

Вот уже более тридцати лет Шломон Маркус — настоятель Августинского монастыря, расположенного на горном перевале Сент Бернард, является сотрудником Женевского метеорологического института, в обязанности совместителя входит измерение силы ветра. Результаты замеров Маркус сообщает по телефону в Женеву.

Фотохроника ТАСС.



Пльзенское пиво! Вряд ли найдется человек, который не знает вкуса этого прекрасного чешского напитка.

Однако с начала 1991 года производство его упало на одну треть. Причина тому — трудности с реализацией. Ведь в результате либерализации цен, которые поднялись до очень высокого уровня, почти на 30 процентов, повысилась стоимость пива в магазинах.

На снимке: в цехе пивоваренного завода в городе Пльзень.

Фотохроника ТАСС.

ботов ведутся под наблюдением главного инженера, главного механика или начальника цеха предприятия. Да и начинаются они только после согласования с пожарной охраной и выполнения всех противопожарных мероприятий. Ну а по окончании за местом проведения работ устанавливается контроль в течение 3—5 часов.

Сокращения же пожаров из-за неисправности электрооборудования можно достичь, обеспечивая организацию и своевременное проведение профилактических осмотров и планово-предупредительных ремонтов электрооборудования, аппаратуры и электросетей.

Не следует забывать и о профилактике. Еще никому не помешало внедрение систем автоматического пожаротушения и пожарной сигнализации, оснащение предприятий новейшей пожарной техникой, автоматизация технологических процессов. Пусть стоит это немалые деньги, но зато поможет в борьбе с таким злом, как пожары. Вот здесь как раз цель оправдывает средства.

О. ИСЛАМОВА.
Заместитель начальника ОППО-2.

в острой политической борьбе, которая развернулась в стране, объектами усиленного критического внимания стали, наряду с КПСС, армия, органы безопасности и внутренние войска. Многие общественные силы в связи с отменой 6-й статьи Конституции, закрепляющей за КПСС руководящую роль в обществе, и начавшимся переходом страны к многопартийности все частично выдвигают требования о деполитизации или департизации этих органов, а точнее — о вытеснении КПСС из армейских и иных структур. Поэтому вполне естественным был высокий интерес советских и иностранных журналистов к встрече в пресс-центре ЦК КПСС (13 февраля) с представителями Главного военно-политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, а также политических структур пограничной КГБ и Внутренних войск МВД страны. Разговор шел о новой роли и новых функциях партийных организаций Вооруженных Сил СССР и особенностях их деятельности в современных условиях.

Главное и самое важное, как считают участвовавшие во встрече представители военных, состоит в том, что армия не остается в стороне от перемен. По словам генерал-майора А. Горбачева, подтвердил, что трудности сказываются на настроениях военнослужащих — членов партии и глубоко ими переживаются. Однако в целом тон его ответа не был пессимистичным. По мнению генерала, в армии имеются реальные признаки того, что и здесь партийные организации, как и в КПСС в целом, переболели «перестройкой личной радостью» и налаживают нормальную работу. В этой связи он привел следующие цифры. Прежде всего в армейских парторганизациях растет приток новых сил — в 1990 году в КПСС вступили около 41 тысячи военнослужащих — на 3,7 процента больше, чем в предыдущем году. Есть, разумеется, и выйшившие, но их в 5—7 раз меньше, чем в «гражданских» организациях, или всего 3,4 процента от общей численности. Есть еще один показатель: если в целом по КПСС число вышедших из партии не компенсировалось новым пополнением, то в армии картина обратная — количество принятых на 19 процентов превышает число выйшивших. По мнению генерала, в армейских парторганизациях стало больше деловитости и конструктивности, а митинговые страсти отходят на задний план.

На пресс-конференции генералы отвечали на самые щекотливые вопросы. А. Овчинников признал, что в Вооруженных Силах СССР сегодня нет никаких-либо структур других политических партий, кроме КПСС, а следовательно, не существует и многопартийности. Он называл наименее подходящими некоторыми людьми к тому, чтобы военно-политические органы искусственно подталкивали процессы создания в армии структур других партий.

Участники пресс-конференции однозначно заявили, что военнослужащие выполняют только команды своих начальников и не имеют права выполнять решений какой бы то ни было партии.

Д. ГАИМАКОВ.
Обозреватель. (ИАН)

Цель оправдывает средства

Служба ОИ

Городская газета постоянно сообщает о всевозможных происшествиях, в том числе и о пожаре, на предприятиях. К сожалению, статистика неутешительна — обстановка не изменяется к лучшему. За первый квартал текущего года итоги еще не подведены, а в году прошедшем на промышленных предприятиях произошло 53 пожара, на 20 больше, чем в 1989 году. Ущерб составил 2329 рублей. «Преуспели» в этом плане электроламповый завод, шахта «Октябрьская», шахтоуправление «Кольчугинское», ЕШПУ. Не отстает от них цех полукоксования объединения «Ленинскхимпром». На складе для хранения инструментов ЦЭММ произошел пожар, нанесший ущерб в 1985 тысяч рублей.

По-прежнему эта беда случается на промпредприятиях из-за неосторожного обращения с огнем (из 53 пожаров 1990 года — 30), нарушения правил эксплуатации электрооборудования. Не последнюю роль играют неисправность производственного оборудования, нарушения технологического процесса, несоблюдение мер пожарной безопасности при проведе-

нии электрогазосварочных работ.

Святая обязанность руководителей и инженерно-технических работников предприятий — предупреждать пожары. Тем более, что многие из них проходят из-за халатности имущества именно в бытовых, административных помещениях.

Всем известно, что на каждом объекте порядок подготовки и проведения отопительных работ должен быть установлен приказом руководителя в соот-

ветствии с документами. К сожалению, администрация обычно халатно относится ко всем этим вопросам: в выдаваемых разрешениях не указываются точное место проведения работ, мероприятия по обеспечению пожарной безопасности и так далее. Порой пожароопасные работы выполняют неквалифицированные люди, без разрешения и согласования с органами Госпожнадзора.

Естественно, при ликвидации аварий допускается отсутствие письменного разрешения. Но и в этом случае огневые ра-

Программа телевидения

ПЯТНИЦА

22 МАРТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «Утро». 9.00 «Белые вороньи». Художественный фильм. 10.45 Премьера мультфильма. 11.35 «Я встретил вас». Поет Б. Медведев. 12.00 ТСН. 12.15 «Мир оперного театра». 13.15—13.45 «...До 16 и старше». 15.15 «Мир увлеченных». 15.30 «Михаило Ломоносов». Художественный фильм. Фильм 1-й. «От недр своих». 3-я серия. 16.40 «Мама, папа и я». 17.10 Премьера мультфильма. 18.00 «Контактфорум». 18.30 ТСН. 18.45 Программа «Вид». 19.00 «Гарольд Ллойд — третий гений». Премьера художественно-документального фильма о выдающемся комике мирового кино. 1-я и 2-я серии (Англия). 21.00 Время. 21.45—23.45 Программа «Вид». Перерыв до 01.15. 01.15 Программа «Вид». 02.15 «Меридиан». Международные новости. 02.35 Ночное ТВ. «Часописик и курица». Художественный

фильм. 2-я серия. 03.45—05.00 Театр одного актера. А. Филипенко. Вечер советской эстрады. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Сын Отечества». Документальный фильм. 8.45, 9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. Хочу с тобой дружить. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 9.55 Разминка для зрудитов. 10.40, 11.40 География. 6-й класс. Погода. 11.10 Английский язык. 2-й год обучения. 12.10—14.30 «Под крышами Монмартра». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 17.00 Телестудии городов РСФСР. «Среда обитания» (Мурманск). 17.25 «Победители». 18.25 «Что сказано, то сказано...». Поет Юрий Лоза. 18.55 «Коллаж». Кемерово. 19.00 «НПО «Авт» приглашает...». Реклама. 19.05 Документальный фильм. 19.15 «Панорама недели». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыш! 20.15 «Вертикаль». «Дом на Масловке». Документальный фильм о

скульпторе Н. И. Нисс-Гольдман. 20.45 «Спорт для всех». 21.00 Время. 21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15—01.30 «Мель». Художественный телефильм, 1-я и 2-я серии.

СУББОТА

23 МАРТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. «В субботу ранним утром». 6.30 Поет лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» Н. Крыгина. 6.45 Мультфильмы. 7.15 Спорт для всех. 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 Утренняя развлекательная программа. 8.30 «Здоровье». 9.00 ТСН. 9.15 Фильмы режиссера С. Самсонова «Оптилистическая трагедия». 11.10 «Утренняя звезда». 12.10 «Осень шахматиста». Документальный фильм. 13.10 Мультфильмы. 13.35 «Круглый стол» деятелей литературы и искусства по проблемам сохранения памятников культуры. 14.40 «Школа волшебников». Премьера документального фильма. 15.00 ТСН. 15.15 «Земля — наш общий дом». Фотоконкурс. 15.20 «Образ». Литературная передача старшеклассников. 16.35 Иллюзионный атракцион. 16.55 «Из золотого фонда ЦТ». Концерт

Клавдии Шульженко. 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Комментарий к прощению о помиловании». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.45 «Вечная песнь любви» (Поклонникам индийского кино). Киноконцерт. 22.45—23.45 «Дама из Амстердама». Художественный фильм из серии «Деррик». 01.15 Программа «А». Роджер Уотерс. «Стена». 03.10—04.15 «Старший сын». Художественный фильм. 1-я серия. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Как Алдар Косе перехитрил тигра». Мультфильм. 8.25—11.55 Видеоканал «Плюс одиннадцать». В программе: «Из трех — ничего» (о мастерской народного kostroma). «Об охране памятников старины» (Мурманск). «У нас в гостях гармонист М. Виллис (Пермь). «Спасите родном Грауэрмана» (Москва). «Судьба духоборов» (Тула), Кемерово. 11.55—21.00 Телемарафон «Моя милиция». Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 «Матч дружбы в Париже». Документальный фильм. 23.30—01.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Черноморец» — «Динамо» (Москва). Передачи ЦТ. 8.00 На за-рядку становись! 8.20

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 МАРТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 ТСН. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 «С утра пораньше». Передача для детей. 10.00 На службе Отечеству. 11.00 Утренняя развлекательная программа. 11.30 «Клуб путешественников». 13.00 «Сельский час». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Веди». 15.00 ТСН. 15.15 «Марафон-15». 16.30 «Променад-концерт ЦТ-1». 18.10 «Уолт Дисней представляет...». 19.00 Воскресный кинозал. «Легенда». Премьера документального фильма. Мультфильм «Еноты». 19.50 «Шерлок Холмс и новое оружие». Художественный фильм (США). 21.00 Время. 21.45 Телезнакомство. Народный артист СССР В. Спиваков. 23.05—23.45 «Вид» представляет музыкальную программу «Шоу-Биржа». 01.15 Продолжение программы «Вид». 01.35 Ночное ТВ. «Фрагменты одной биографии». Фильм-балет на музыку аргентинских композиторов. 02.30—03.40 «Старший сын». Художественный фильм. 2-я серия. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На за-рядку становись! 8.20

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ КУЗБАССА

В помещении Дворца культуры имени Ярославского

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ.

22 марта
А. Спавеккина
«ЗОЛУШКА».

Музыкальная сказка для детей в двух действиях, трех картинах. Начало в 11 и 14 часов.

Касса работает с 10 до 20 часов. Предварительная продажа билетов с 4 марта. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74, 2-29-07.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

С 18 марта 1991 года организовано движение автобуса по маршруту «Лесной городок» — автостанция с интервалом движения 60 минут. Стоимость проезда 10 коп.

Администрация ПАТИ-1.

Кооператив «Престиж» по ремонтно-строительным и противопожарным работам купит как за наличный расчет, так и перечислением шлак котельной в неограниченном количестве.

Кооператив проводит также работы по огнезащитной обработке сгораемых деревянных конструкций огнезащитными средствами по рецептуре ГУПО МВД.

Обращаться по адресу: ул. Пригородная, 6б, можно по телефону 2-18-75.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЗИМНЯЯ ВИШНЯ-2 (10, 14, 16, 20). ПЛАМЯ (11.30, 17.30, 21.30). Кинотеатр «Рассвет»
ПРИНЦЕССА И ЛЮДО-ЕД (14). БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ (16, 18, 20). Кинотеатр «Строитель»
ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КО-ОПЕРАЦИЯ» (18, 20). Центральный ДК
ШАШНИ СТАРОГО КОЗЛА, ИЛИ ЛЮБОВЬ НЕМОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА (15, 17, 19). ДК им. Ярославского
ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (13, 16, 19). ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (14). Кинотеатр «Сибирь»
БАВНИК (12, 16, 18, 20, 21.30). НЕПОКОРНАЯ ЛУИЗА (10, 14). ДК имени Ленина
СЕРДЦЕ АНГЕЛА (18, 20). ДК «Горномонтажник»
ВАЛЬС НА ЗЫБКОЙ ПОЧВЕ (18, 20). Клуб «Домостроитель»
РОМАН С КАМНЕМ (15, 17, 19). Видеозал кинотеатра
«Победа»
УТЕНОК ДЕНАЛЬД (10, 13). ПОТЕРЯННЫЕ РЕБЯТА (11, 14). МАЛЕНЬКИЙ МАГАЗИН УЖАСОВ (15.30). ПОЛИЦЕЙСКИЙ БАНДИТ (2 фильма) (17).

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

С 20 марта 1991 г. молочные бутылки емкостью 0,5 литра и 1 литр будут по залоговой цене 50 коп. и банки емкостью до 0,5 литра по цене 30 коп. Согласно прейскуранту № 022 от 15 февраля 1991 г.

Администрация гормолзавода.

Внимание: премьера!

23 марта ДК «Горномонтажник» приглашает посмотреть новую кинокомедию «Переключая каналы». В главных ролях звезды американского кино: Кэтлин Тернер, Берт Рейнольдс, Генри Гибсон.

Романтический любовный треугольник, весело иironично изображенные быт и нравы современных американских тележурналистов — все в этом фильме! Начало в 22 часа. Добро пожаловать!

Подумайте о здоровье!

ВНИМАНИЮ

ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В ДК имени Ярославского ведется запись всех желающих на лечение по методу К. П. Бутенко. Лечебно-диагностические упражнения проводят специалисты А. А. Полякова. Лечебно-диагностические упражнения успешно применяются при лечении бронхиальной астмы, бронхитов, аллергических заболеваний, остеохондроза, пищеварительной системы, сердечно-сосудистых заболеваний и так далее. Возрастной контингент — от 7 до 60 лет. Занятия проводятся по 10 дней. Оплата за весь курс лечения. Собрание 23 марта в 10 часов.

Для прошедших курс лечения — собрание 22 марта в 18 часов.

Запись и справки по телефонам: 2-34-71, 4-73-74.

Изменены адреса

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА!

Переменили места нахождения городской народный суд и управление коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскуголь». В настоящее время УККТС п/о «Ленинскуголь» располагается по проспекту Ленина, 45, а народный суд — по переулку Тресковскому, 5.

С юбилеем Трушкову Тамару Григорьевну! Милая, любимая, родная!!! Желаем мы тебе навек здоровья, счастья и успеха, наш самый близкий человек!

Дети...

Бюро услуг по ул. Розы Люксембург, 47, объявляет набор на курсы секретарей-машинисток. Здесь же работает гравер, который производит именные надписи на часах, на сувенирах, медалях, а также производит граверные надписи на надгробных табличках.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2159.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

Поздравляем!

Предприятие по обеспечению нефтепродуктами имеет в продаже для организаций горючую жидкость «Томь».

Учрежденный аттестат о среднем образовании № Б-577133 на имя Черникова Вадима Степановича считать недействительным.

Снимем или купим любую жилплощадь. Обращаться: ул. Мельничная, 27 (можно письменно).

ПРОДАЮТ

Дом по ул. Брянской, 32. Обращаться: ул. Чайковского, 116 после 16 часов.

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив завода «Красный Октябрь» выражают соболезнование председателю профкома Харитонову Валерию Ильичу по поводу смерти его матери Анны Яковлевны

Ленинский шахтер

Учредители:

Ленинский Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлению — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 45 мин.

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.